Professor Renan

1. (Fatec) Seja a equagdo x* + 4 = 0 no conjunto Universo U=C, onde C é
0 conjunto dos nimeros complexos .

Sobre as sentengas

I. A soma das raizes dessa equacdo € zero.

11. O produto das raizes dessa equagao é 4.

111. O conjunto solugdo dessa equacao é {-2,2}

é verdade que

a) somente a | ¢ falsa.

b) somente a Il é falsa.

c) somente a Il é falsa.

d) todas séo verdadeiras.

e) todas sdo falsas.

2. (PUC-RS) Dados 0s nimeros complexos z = a + bi e seu conjugado Z, é
correto afirmar que z + Z é um nlmero:

a) natural.

b) inteiro.

¢) racional.

d) real.

€) imaginario puro.

3. (UEL) A forma algébrica do nimero complexo z = (1+3i)/(2-i) é:
a)1/2 - 3i

b) 5/3 + (7i/3)

c) -1/5 + (7i/5)

d) -1/5+7i

e) 3/5 + (4i/5)

4. (UFRS) Aformaa+bidez=(1+2i)/(1-i)¢é:
a) 1/2 + 3/2i

b) -1/2 + 3/2i

c) -1/2 + 2/3i

d) -1/2 - 2/3i

e) 1/2 - 3/2i

5. (UFRS) O nlimero Z = (m - 3) + (m? - 9)i sera um nimero real ndo
nulo para:

aym=-3

bym<-3oum>3

€)-3<m<3

dm=3

eym>0

6. (UFSCar) Sejam x, y € IR e z = x + yi um numero complexo.
a) Calcule o produto (x + yi).(1 +i).
b) Determine x ey, para que se tenha (x+yi).(1+i)=2.

7. (UNESP) Considere os nimeros complexos z; = (2 + i) e z, = (X + 2i),
onde i é a unidade imaginéaria e x € um nimero real. Determine:

a) 0 nimero complexo z;.z, em funcéo de X;

b) os valores de x tais que Re (z;. ;) < Im (z;. Z,), onde Re denota a parte
real e Im denota a parte imaginéria do nimero complexo.

8. (PUC-PR) Sabendo-se que o complexo z = a + bi satisfaz a expresséo iz
+2z=2i-11, entdo z° é igual a:

a)16-9i

b) 17 - 24i

c) 25 - 24i

d) 25 + 24i

e) 7 -24i

9. (UFRN) Considere os nimeros complexos z;=1+iez,=2-2i. Se
W = (z,— 2,)%, entéo:

a)yw=10-6i

b)yw=-8-6i

C) W =- 8 + 6i

d) w=10+6i

LISTA DE EXERCICIOS — NUMEROS COMPLEXOS

10. (UNITAU) A expressdo i®*+i* é igual a:
a)0

b)i-1

c)-i.

d) - 2i.

e) 3i.

11 (UNIRIO) Sejam z; e z, nimeros complexos representados pelos seus
afixos na figura abaixo. Entdo, o pryoduto de z; pelo conjugado de z; é:

a) 19 + 10i
b) 11 + 17i ] I .22
c) 10 :
d) -19 + 17 u, s
e)-19+7i ;
1 Jo 3 X

12. (FAAP) Seja z = x + yi um nimero complexo qualquer. Entéo, a Gnica
proposicéo falsa, é:

a)|z|=0

b)|z|=0entdoz=0

Q) y’>0

d)[z]=x+y

e) x>0

13. (FATEC) Na figura a seguir, o ponto P é o afixo do nimero complexo
Z = X +yi no plano de Argand-Gauss.

E verdade que: Ay
a) o argumento principal de z é 5x /6.
b) a parte imaginariade z é i. P ogccccemamee 1

¢) o conjugado de z é V3 +i.

d) a parte real de z é 1. ! .
e) omddulode z é 4.

14. (UEL) O argumento principal do nimero complexo Z = -1+ i\/§
é:

a) 11/6

b)5n/3

¢)7xn/6

d)5m/6

e)2n/3

15. (UFAL) Sejam os numeros complexos z;=3+9ie z,=-5-7i.O
argumento principal do nimero complexo z; + z, é:

a) 90°

b) 120°

c) 135°

d) 145°

e) 180°

16. (léJEPG) Sobre o complexo z = (1 -i) />, assinale o que for correto.
01) z°=-2i
02) z 6 uma das raizes da equagdo x? + 2x - 2= 0

04) 2] = /2

08) Seu conjugado é -1 + i
16) 1/z = (-1/2) - (i/2)

17. (UFRJ) Sendoa=2+4ieb=1-3i, o valor de |a/b] &:

a) /3 by \2
0 /5 022
e)1+\/§.



18.(UFRS) Se z = \/§ +iez'=3+ /3 i, entdo z.z' tem médulo e
argumento, respectivamente, iguais a:

a)2+/3 e30°
b)3+/2 e30°
0)3+/2 e60°
d) 4 V3 e300
e) 4 V3 e60°
19. (UNIFESP) Considere, no plano complexo, conforme a figura, o

triangulo de vérticesz; =2,z,=5ez3=6 + 2i.
A area do triangulo de vértices wy = izy, W, = iz, € W3 = 2iz3 é:

a) 8.
b) 6 y.ll
c) 4.
d) 3. 2
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20. (UFSM) O grafico mostra a representacdo geométrica dos nlimeros
complexos z;, Z, e z3. Sabendo que |zy| = |z,|, afirma-se o seguinte:
| — z, é 0 complexo conjugado de z;.

I1-Se|zy| = \/E , entdo a area do triangulo cujos vértices sdo 0s pontos
73, Z, € 23 éigual a 4.

111 - O nlmero z3/z, esta localizado no 3° quadrante.

Esta(ao) correta(s)

a) apenas II.
b) apenas IlI. 450 45°
c) apenas l e Il.

d) apenas I e IlI.
e) apenas Il e 1.

21. (UFRS) Considere z; = -3 + 2i e z, = 4 + i. A representacdo
trigonométrica de z; somado ao conjugado de z; é:
a) (cosm/4 +isenm/4)

b) \/5 (cos m /4 +isen = /4)
c) (cos3m/4+isen3mn/d)

d) \/5 (cos 7 /4 +isen7 m/b)
e)(cos 7m/4+isen7 m/4)

22. (PUC) Seja 0 numero complexo z=4i/(1+i). A forma trigonométrica de

zé:
a)Z\/E (cos /4 +i.sen m/d)

b)2+/2 (cos 7 n/4+i.sen7x/d)
c) 4 (cosm/4+i.senm/d)

d) \/E (cos3m/4 +i.sen3m/4)
e) \/E (cos7m/4+i.sen7m/4)

23. (UEL) O produto dos nimeros complexos
cos(m/6)+i.sen(n/6) e cos(n/3)+.sen(n/3) € igual a:

a) V3-i
b) /2 +i
c\/i-i

dy1
e)i

24. (UEL) O produto dos nimeros complexos

Z = 3(cos30° + i.sen30°) e W = 5(cos45° + i.send5°) é igual a:
a) 15(cos1350° + i.sen1350°)

b) 8(cos75° + i.sen75°)

c) 8(cos1350° + i.sen1350°)

d) 15(cos15° + i.sen15°)

e) 15(cos75° + i.sen75°)

25. (FGV) Admita que o centro do plano complexo Argand — Gauss
coincida com o centro de um relégio de ponteiros. Se o ponteiro dos
minutos tem 2 unidades de comprimento, as 11h55min sua ponta
estara sobre o nimero complexo:

a)-1+\/§i
b)1+\/§i
c)l-\/§i
d) /3-i
e)\/§+i

26. (PUC) Se o nimero complexo Z = 1 — i é uma das raizes da equacédo
x**—a=0, ovalor de aé:

a) 16

b) 32

c) 64

d) -16i

e) -32i

27. (UFPR) Considere os nimeros complexos

z= cos1 +i sen1 ew=2 (cosE +i senE).
18 18 ] ]

a) Mostre que o produto z.w é igual a (+/3) +i .
b) Mostre que z*° é igual a — 1.

28. (UEM) Considerando dois nimeros complexos,
3

Z=—= +
trigonométrica, onde 0 < 6 < 2m, assinale o que for correto.

(01) |z:w-2| = [wf’.

(02) Se 6 =—, entdo & = z.

(04) Z* = 27z.

=% ontao () = 20
(08) Se 6 = > entdo | 7 =z,
(16) (W*- (3)* (®@)°- 2 = W [2/°.

—_—

3+/3

i na forma algébrica e w = 3 (cos 6 + i sen 6) na forma

GABARITO
1C 2D 3C 4B 5A 6. a)(x-y)+(X+y)i byx=1ey=-1
7.a)(2x-2) + (x+4)i b) {X e R/Xx<L6}
8.E 9.B 10.A 11.B 12D 13.A 14E 15C 16. SOMA =21 17.B
18.E 19.B 20.B 21.B 22.A 23.E 24.E 25.A 26.E
27.a)z. w=1.2. { cos [(W/18) + (w9)] +1i . sen [(n/18) + (W/9)] }
z.w=2.[cos (w/6)+i.sen (1/6)]
Z.W=+3 +i
b) 228 = 1% . {cos [18(n/18)] +1i . sen [18(w/18)]
2% =cosm+i.senm=-1
28. SOMA=13



